


 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА  

Програма фахового іспиту з комп’ютерних наук для навчання за освітнім 

ступенем «магістр», галузі знань 12 Інформаційні технології, спеціальності           

122 Комп’ютерні науки,  є нормативним документом Державного університету 

інформаційно-комунікаційних технологій.  

Програма розроблена кафедрою Комп’ютерних наук Навчально-наукового 

інституту Інформаційних технологій відповідно до Правил прийому до 

Державного університету інформаційно-комунікаційних технологій в 2024 році, 

базується на змісті і вимогах освітньо-кваліфікаційної характеристики та 

освітньо-професійної програми фахівця освітнього ступеня «бакалавр» 

спеціальності 122 Комп’ютерні науки.  

В програмі визначено:  

• кваліфікаційні вимоги до знань і умінь вступників;  

• рівні оцінювання знань і умінь вступників;  

• перелік тем для фахового іспиту з комп’ютерних наук для навчання за 

освітнім ступенем «магістр» на основі освітнього ступеня «бакалавр».  

 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО 

ВИПРОБУВАННЯ 

Мета фахового випробування з комп’ютерних наук – встановити рівень 

фахової готовності абітурієнта до навчання за освітнім ступенем «магістр» згідно 

із засвоєною їм освітньої програми освітнього ступеня «бакалавр» даної або 

спорідненої спеціальності.  

Фаховий іспит з спеціальності  організує і проводить фахова атестаційна 

комісія.   

Фаховий іспит проводиться таким чином, щоб його тривалість не 

перевищувала 1 години.  

Результати фахового іспиту оцінюється за 200-бальною шкалою, за якими 

формується рейтинг вступників.  

  

КВАЛІФІКАЦІЙНІ ВИМОГИ ДО ЗНАНЬ І УМІНЬ ВСТУПНИКІВ 

Під час проходження фахового іспиту абітурієнт повинен показати знання із 

теоретичних основ дисциплін циклу професійної і практичної підготовки 

освітнього ступеня «бакалавр» даної або спорідненої спеціальності. А також 

продемонструвати вміння:  

• використовувати здобуті знання та практичні навички в галузі фахової 

діяльності у процесі вирішення творчих, навчальних, науково-дослідницьких 

завдань;  

• обґрунтовувати свою точку зору, відстоювати свої погляди;  

• аналізувати вплив факторів науково-технічного прогресу на предметну 

галузь;  



• застосовувати сучасні інформаційні технології в освітній та дослідницькій 

діяльності.  

 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Абітурієнт для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти 

повинен знати:  

 програмування у процедурному стилі на мові Java, знання базових 

синтаксичних конструкцій, граматики, базових бібліотек; 

 функціональні особливості ПЗ у вигляді окремих модулів, для подальшого 

незалежного використання в інших розробках; 

 візуалізацію даних різного типу, в том числі динамічна графіка, цифрова 

обробка звуку та зображень; 

 основні алгоритми та технології опрацювання текстових даних, а також 

особливості методів серіалізації при роботі з файлами; 

 властивості фреймворку Collection для зберігання та опрацювання даних; 

 принципи багатопотокового опрацювання даних. Властивості фреймворку 

API Parallel Streams; 

 методику  побудови моделі алгоритмічного обчислення 

 алгоритми пошуку та сортування на мові Java 

 базову структуру даних "масив", "стек", "черга", "зв’язаний список" 

 функціональні компоненти конвергентної інфраструктури та інструменти, 

які використовуються для управління конвергентними ресурсами 

інфраструктури;  

 типи моделей розгортання хмари;  

 конвергентну інфраструктуру та хмарні технології та компоненти;  

 хмарні продукти HPE Helion, рішення та гарантійні/сервісні пропозиції;  

 хмарну стратегію HPE Helion та області трансформації інформаційних 

технологій;  

 призначення портфоліо програмного забезпечення HP Helion CloudSystem;  

 рішення HPE Security у контексті областей трансформації;  

 визначення та розгортання HPE ConvergedSystems;  

 визначення та розортання HPE сервісів та гарантійних пропозицій для 

конвергентної інфраструктури та HP Helion CloudSystem;  

 використання ресурсів HPE для підтримки клієнтів у конвергентній 

інфраструктурі;  

 стратегію HPE для управління хмарною інфраструктурою; 

 семирівневу  модель  взаємодії відкритих систем (OSI seven‐layer model), 

порівняння і зіставлення OSI і TCP/IP моделей;  

 призначення і використання загального мережевого обладнання;  



 характеристики дротових і бездротових мереж, порівняння і зіставлення 

топологій дротових і бездротових мереж, стандарти для дротових і бездротових  

мереж та їх реалізація;  

 типи комутаторів, конфігурація профілів мереж VLAN, визначення та 

обґрунтування  основ мережевої  маршрутизації, перелік та  і опис протоколів, 

які використовуються  для управління маршрутизацією;  

 проектування та  впровадження мережевих рішень, адміністрування та 

управління мережами;  

 безпека мереж, усунення несправностей, оптимізація, доступність і 

надійність мереж;  

 основні принципи перетворення  групи фізичних комутаторів у віртуальну 

інтелектуальну стійку  структури (IRF) яка працює як один простий віртуальний 

комутатор, порядок налаштування  інтелектуальної стійкої  структури (IRF), 

наслідки у відмові  роботи  окремих членів IRF або додаванні нових членів;  

 основні характеристики, принцип побудови та архітектуру програмно-

визначених мереж, особливості управління мережною інфраструктурою за 

допомогю контролера, основні характеристики та режими роботи протоколу 

управління інфраструктурою OpenFlow. 

 характеристики інформаційних технології та системи, їх призначення, 

функції і види; 

 поняття, види, призначення, функції і склад операційної системи;  

 характеристика ядра процесора операційної системи: види,  

мікроархітектура; система команд; обсяг вбудованої кеш-пам'яті; інтерфейс 

(логічний і фізичний); тактові частоти; напруга живлення; 

 характеристики операційних систем: процеси і потоки, види та умови 

блокування, алгоритми управління, планування та синхронізація операційних 

систем; 

 характеристики засобів побудови операційних систем: види и 

характеристики ядра процесора, елементи графічного інтерфейсу, види и 

відмінності файлових систем, драйвера, командна стрічка, утиліти, оболонки і 

середовища для вирішення практичних завдань. 

 характеристика архітектури операційних систем Windows, Linux, Mac OS, 

Apple iOS, Android; 

 поняття, види, призначення, функції і склад серверних операційної системи 

Windows Server 2012/2016/2019, Ubuntu Server, HP-UX;  

 характеристики технології віртуалізації та контейнеризації для побудови 

інформаційної інфраструктури: призначення віртуалізації, види віртуалізації 

(віртуалізація уявлень, додатків, серверів, систем), типи віртуалізації (програмна, 

апаратна, рівня операційної системи), види віртуальних машин (virtual box, 

VMware, virtual PC, Hyper-V), призначення  Doker, LXC , Kubernetes для хмарної 

віртуалізації; 



 порядок встановлення та налаштовування  операційної системи (Windows 

10, Ubuntu, virtual box, VMware). 

 серверні технології; 

 існуючі технології віртуалізації, підходи в області віртуалізації, типи 

віртуалізації, переваги та недоліки різних типів віртуалізації, типи віртуальних 

машин; 

 види віртуальних машин, їх призначення, особливості роботи віртуальних 

машин; 

 існуючі типи хмар, моделі хмарних послуг; 

 сучасні хмарні платформи, їх призначення та можливості, переваги та 

недоліки різних хмарних платформ; 

 тенденції і перспективи розвитку систем штучного інтелекту; 

 принципи побудови експертних систем; 

 принципи побудови нейронних мереж і алгоритми навчання нейронних 

мереж; 

 основні поняття та визначення теорії розпізнавання образів; 

 типові моделі еволюційних обчислень;  

 засади нечіткої логіки; 

 

  



ПРОГРАМА ФАХОВОГО ІСПИТУ 

 

Тема 1. Прикладне програмування–JAVA 

Загальні принципи розробки програм, в тому числі і на Java 

Призначення мов програмування. Особливості мови Java. Узагальнений 

процес розробки програм. Структура програми на Java. Порядок запуску 

програми з командного рядку та через IDE Eclipse 

Поняття типу даних. Вбудовані типи даних String, int  

Поняття типу даних та змінної у Java. Вбудовані та примітивні типи даних. 

Цілочисельний тип даних int. Основні характеристики, операції та сфери 

застосування. Передачі даних у програму через командний рядок. Рядковий тип 

даних String.  

Вбудовані типи даних double, boolean  

Тип даних для роботи з дійсними числами double. Основні характеристики, 

операції та сфери застосування. Принцип застосування математичних функцій з 

бібліотеки Math. Тип даних boolean для роботи із логічними значеннями. Основні 

характеристики, операції та сфери застосування.  

Логічні операції та операції порівняння. Перетворення типів 

Логічні операції. Приклади застосування. Операції порівняння. 

Призначення перевірки типів у Java. Правила перетворень типів у Java.  

Базові конструкції розгалуження потоку виконання програми. 

Принципи застосування в програмах імітаційного моделювання  

Блок-схема прямолінійного потоку та потік із розгалуженнями. Програмні 

конструкції для розгалужень у Java. Конструкція для умовного переходу if, if-

else. Конструкція для циклічного виконання коду while.  

Специфічні конструкції розгалуження потоку виконання програм у 

Java. Область видимості змінних 

Конструкція формування розгалужень switch-case. Конструкція для 

циклічного виконання коду for. Поняття області видимості змінної. 

Вкладені блоки коду. Відлагодження коду. 

Поняття вкладених блоків коду. Поняття методу Монте-Карло. Візуалізація 

процесу гри у консолі. Поняття та основні способи відлагодження програм. 

Тимчасові вставки в код та Debugger в IDE Eclipse.  

Масиви. Базові операції та шаблони застосування одномірних масивів. 

Поняття структури даних. Поняття масиву. Масив як математична 

множина. Представлення масиву у пам'яті.  

Застосування масивів для зберігання різних значень однієї сутності. Вибір 

довільних елементів з множини значень одного типу.  Імітаційне моделювання 

на Java. Двомірні масиви. Принцип зберігання даних таблиць у масивах та їх 

візуалізація в текстовому вигляді у консолі.  

Поняття вводу-виводу, модель вводу-виводу. Бібліотека StdOut та 

форматований вивід 



Поняття операцій вводу та виводу даних. Пристрої для реалізації операцій 

вводу/виводу. Модель вводу/виводу. Абстракції вхідного та вихідного потоків. 

Стандартний ввід у Java, формування стандартного вхідного потоку. Бібліотеки 

StdIn, StdOut та штатні засоби.  

Стандартний ввід за допомогою бібліотеки StdIn. Основи обробки 

даних з файлів текстового формату 

API методів бібліотеки стандартного вводу StdIn. Структура даних у 

вхідному потоці.  

Поняття статичного методу Java та принципи розробки 

Поняття статичного методу в Java, сигнатура, синтаксис методу. Типи 

повернень, реалізація повернень значень із методів. Трасування виконання 

програми із методами. Виконання методів із інших бібліотек (класів).  

Поняття рекурсії та класичні приклади застосування. 

Поняття рекурсії: огляд математичної задачі обрахунку факторіалу та 

реалізації на Java. Типи проблем з рекурсією: особливості виконання програм на 

Java та принцип усунення. Поняття динамічного програмування.  

Класи та об'єкти 

Поняття об’єкту та класу, UML-діаграма класів. Поняття інкапсуляції, 

структура класу (поля та методи), область їх видимості.  

Принципи об'єктного програмування 

Поняття ООП, абстрактності. Принципи розробки програмного 

забезпечення у ООП.  

Наслідування та поліморфізм 

Поняття суперкласу, класу-нащадку, наслідування. Ключове слово super, 

створення об’єктів із класів-нащадків. Поняття перевизначення методів: суть та 

механізм застосування, відмінність від перевантаження. Клас Object: 

призначення, основні методи. Обмеження наслідування . Сутність поліморфізму, 

кастинг об’єктів. 

Перехоплення виключень та операції вводу/виводу. Поняття та 

призначення виключень, особливості та переваги використання під час обробки 

помилок. Ієрархія класів виключень, виключення що перевіряються обов’язково 

та не обов’язково.  

Багатопотокове та паралельне програмування 

Поняття паралельного програмування, багатопотокового програмування у 

Java. Життєвий цикл потоку.  Створення потоків, пулу потоків.  

 

Тема 2. Прикладні алгоритми та структури даних 

Структура даних «Невпорядкований масив». Лінійний пошук 

Поняття алгоритму, основні визначення. Запис алгоритмів, елементарні 

алгоритмічні структури. Поняття структури даних, основні характеристики. 

Структура даних «Невпорядкований масив». Алгоритм лінійного пошуку.  

Структура даних «Впорядкований масив» 



Бінарний пошук. Структура даних «Впорядкований масив». Алгоритм 

бінарного пошуку, особливості реалізації на Java.  

Теорія та практика аналізу ефективності роботи алгоритмів 

Підходи до аналізу ефективності роботи алгоритмів. Поняття О-

синтаксису: зв’язок теорії з практикою. Класи складності алгоритмів. Оцінка 

складності блоків коду програм на Java. 

Введення до алгоритмів сортування 

Суть та призначення алгоритмів сортування. «Бульбашковий» алгоритм 

сортування: огляд, принцип роботи, демонстрація, алгоритмічна складність.  

Алгоритми сортування вибором, вставками, алгоритм тасування 

Фішера 

Алгоритм сортування вибором. Алгоритм сортування вставками. 

Порівняння простих алгоритмів сортування.  Алгоритм тасування Фішера. 

Структура даних «Стек» 

Поняття та призначення стеку, сфера застосування, принцип роботи. 

Складність основних операцій. 

Структура даних «Черга» 

Поняття та призначення черг (без пріоритетів, із пріоритетами). Поняття 

«кільцевого масиву», особливості практичного застосування у СД «Черга» на 

Java. Складність основних операцій. 

Структура даних «Зв’язаний список» (Link List) 

Поняття та призначення зв’язаного списку, принцип роботи. Двосторонній 

зв’язаний список. Складність основних операцій. 

Рекурсія та її застосування в алгоритмах сортування 

Поняття рекурсії, демонстрація роботи для задачі «трикутних чисел», 

особливості реалізації на Java. Оцінка ефективності застосування рекурсії. 

Застосування рекурсії в алгоритмах сортування: принцип та реалізація на Java. 

Абстрактний тип даних, його застосування та реалізація на Java 

Поняття абстрактного типу даних (АТД). Застосування інтерфейсів Java 

для опису операцій із АТД. Реалізація стеку на базі зв’язаного списку.  

Складні алгоритми сортування 

Алгоритм сортування Шела. Швидкий алгоритм сортування. Ефективність 

швидкого алгоритму сортування.  

АТД "Дерево" 

Поняття АТД «дерево». Алгоритм основних операцій бінарного 

(двійкового) дерева. Алгоритм роботи дерева «бінарного пошуку» (BST). 

Поняття збалансованого дерева". 

Червоно-чорні дерева (Red-Black Tree) 

Поняття "червоно-чорного дерева" (Red-Black Tree), відмінності від BST. 

Правила побудови та основні операції RBT. Балансування RBT. 

Графи. Введення 



Прикладне застосування графів. Термінологія, структура графу, різновиди 

графів. Математичне представлення графу та основні властивості.  

Неспрямовані та незважені графи 

Особливості реалізації неспрямованого та незваженого графу на Java. 

Основні операції на графах – обхід у глибину (DFS) та обхід у ширину (BFS). 

Поняття мінімального остовного дерева графу, алгоритм його побудови. 

Алгоритм топологічного сортування.  

Зважені графи 

Поняття та характеристики зваженого графу. Алгоритм мінімального 

остовного дерева для зваженого графу та прикладне застосування. 

Алгоритми Дейкстри та Уоршела для графів. Алгоритм Дейкстри. 

Зв'язаність спрямованого та не спрямованого графу. Алгоритм Уоршела. 

Алгоритм Флойда, особливості реалізації на Java. 

Хешь-таблиці. Поняття хешу, хешування, хешь-таблиць. Основні операції 

із хешем. Особливості реалізації хешування на Java". 

 

Тема 3. Хмарні платформи HPE 

Основи хмарних технологій. 

Трансформація IT в економіку ідей. Визначення основних понять хмарних 

технологій.  Моделі розгортання хмари. Моделі хмарних сервісів. Архітектура та 

управління хмарними технологіями. 

HP BladeSystem і віртуалізація серверів. 

Реалізація HP BladeSystem. Віртуалізація та з'єднання BladeSystem і 

накопичувачів. Віртуалізація серверів. 

Клієнт vSphere, віртуальні та віддалені клієнти. 

Клієнт VMware ESXi та vSphere. Віртуальні машини. Віртуальні та віддалені 

клієнти. 

Перехід до хмарних обчислень HPE. 

Рух до конвергентної інфраструктури. HPE Hyper Converged 250 for 

Microsoft. HPE ConvergedSystem 700. Helion Cloud Services. 

Основи CloudSystem та OpenStack. 

HPE Helion портфоліо та основи HPE Helion CloudSystem. Основи 

OpenStack. Огляд OpenStack та його ключових технологій. Принцип роботи 

деяких компонентів OpenStack. Внесок HPE в проект OpenStack. 

Особливості функціонування HPE Helion OpenStack. 

Програмні інтерфейси управління OpenStack. Аутентифікація та створення 

копії VM. Розгортання HPE Helion OpenStack.Введення до HPE Helion 

Development Platform. 

CloudSystem Foundation – архітектура та інсталяція. 

Архітектура CloudSystem Foundation. Мережеві компоненти Helion 

OpenStack Neutron в CloudSystem. Інсталяція CloudSystem Foundation. 

 



Тема 4. Конвергентна мережна інфраструктура 

Основи мережевих технологій. 

Семирівнева модель взаємодії відкритих систем (OSI seven‐layer model). 

Призначення та використання різних методів адресації. Загальні визначення 

технологій Ethernet. Загальні визначення  бездротових технологій. Основні 

концепції безпеки. 

Основи мережевого обладнання. 

Призначення і використання загального мережевого обладнання: NIC;  

Repeater;  Hub;  Bridge;  Switch;  Router. Карта мережевих  пристроїв відповідно 

до семирівневої  моделі  взаємодії відкритих систем. Процедури управління 

комутатором. Інтерфейси управління комутатором.  

Інфраструктура мереж. 

Характеристики дротових мереж. Порівняння і зіставлення загальних 

конфігурацій бездротових мереж. Призначення та використання основних 

мережевих технологій: Subnet and VLAN;  NAT and PAT;  Firewalls and proxies;  

VPN. 

Комутатори. 

Опис найбільш поширених типів комутаторів. Конфігурація профілів мереж 

VLAN. Управління IP-адресацією для VLAN. Конфігурація та управління 

мережею VLAN.  Конфігурація  і управляти портами. Конфігурація агрегації 

каналів. Управління оновленнями програмного забезпечення. Управління 

декількома конфігураціями комутатора. 

Протоколи TCP/IP. 

Карта TCP/IP протоколів відповідно до семирівневої  моделі  взаємодії 

відкритих систем. Конфігурація властивостей TCP/IP. 

Маршрутизація. 

Основи мережевої  маршрутизації. Перелік та  і опис протоколів, які 

використовуються  для управління маршрутизацією. Призначення і використання 

спеціальних маршрутизаторів: Firewall;   Proxy;  Multicast routers;  VPN endpoint. 

Обговорення процедур для розгортання та підтримання маршрутизаторів. 

Адміністрування та управління мережами. 

Визначення  загальних завдань управління і управлінських ресурсів. 

Призначення та використання мережевих аналізаторів, систем управління 

мережею. Утиліти управління. Системи управління  на основі мережевого 

протоколу управління (SNMP).  

Усунення несправностей локальних мереж. 

Використання 6-ступеневої методології діагностики технологій HP для 

вирішення проблем. Опис порядку спілкуватися з клієнтом при виявленні 

несправностей. 

Конфігурація VLANs та служби DHCP-сервера. 



Налаштування  основних параметрів VLANs.  Базова IP-маршрутизація між 

безпосередньо підключеними VLANs.  Налаштування комутаторів як DHCP-

серверів. 

Основні  рішення для  побудови безпроводної комунікації 

Організація безпроводної комунікації  на основі стандарту 802.11.  

Характеристка та режими роботи безпроводної мережі.  

 

Тема 5. Серверні операційні системи 

Призначення, види, склад, функції і характеристики операційних 

систем 

Поняття, види (клієнтські, серверні, мережеві, мобільні, спеціальні), 

призначення, функції і склад операційної системи. Характеристика ядра 

процесора операційної системи: види,  мікроархітектура; система команд; обсяг 

вбудованої кеш-пам'яті; інтерфейс (логічний і фізичний); тактові частоти; 

напруга живлення. Сумісність операційних систем. Технології та моделі "Клієнт-

сервер". 

Процеси і потоки. Управління, планування та синхронізація 

Характеристики операційних систем: процеси і потоки, види та умови 

блокування, алгоритми управління, планування та синхронізація операційних 

систем. Характеристики засобів побудови операційних систем: види і 

характеристики ядра процесора, елементи графічного інтерфейсу, види і 

відмінності файлових систем, драйвера, командна стрічка, утиліти, оболонки. 

Загальна характеристика архітектури операційної системи Windows, 

Linux, Mac OS, Apple iOS, Android 

Архітектура операційних систем. Функціональні компоненти операційних 

систем.  Процеси завантаження, запуска, причини зупинки операційних систем. 

Віртуалізація операційного середовища 

Апаратна віртуалізація операційного середовища. Установка, 

налаштування і керування процесами у віртуальних машинах. 

Контейнерна віртуалізація операційного середовища. Контейнери в 

Windows і Linux. Технологія контейнеризації Docker. Технологія контейнеризації 

LXC. Технологія контейнеризації Hyper-V. Основи автоматизації управління 

контейнерами (оркестрації) - Kubernetes. 

 

Тема 6. Серверні платформи HPE 

Серверні рішення  

Обмін інформацією. Типи серверів. Форм-фактори серверів. Вимоги до 

датацентру: живлення, охолодження, фізичне розміщення та безпека. Розміщення 

центрів обробки даних. Віддалений доступ. 

Налаштування серверів  

Особливості і опції різних серверних стійок. Блоки розподілення живлення 

(PDU). Монтаж обладнання системи. Налаштування сервера. 



Особливості побудови серверного обладнання 

Технології процесорів та пам’яті. Архітектура системи загального сервера. 

Smart Array controller. Характеристики різних реалізацій RAID. Особливості серії 

продукцій ProLiant G7 та Gen8. 

Програмне забезпечення серверів 

Серверні рішення. Утиліти управління. 

Технології збереження даних 

Запам’ятовуючі пристрої. Системи зберігання даних. Конфігурація 

зберігання. 

Планування відмовостійкості 

Забезпечення безперервності бізнесу. Резервне копіювання. Кластеризація 

та рішення балансування навантаження. 

Системи управління HPЕ серверами 

Утиліта HP Lights-Out. Функціонал вбудованого System Management 

Homepage (SMH). Особливості HP SIM. 

Управління конфігураціями серверів 

Характеристики процесу оновлення. Оновлення обладнання. Оновлення 

прошивки та програмного забезпечення. 

 

 

Тема 7. Хмарні технології 

Розвиток апаратного забезпечення. Поява блейд-систем. Переваги blade-

серверів. Blade-системи компанії Hewlett-Packard.  

Поняття віртуалізації. Поняття віртуалізації. Використання технологій 

віртуалізації. Поняття гіпервізора. Типи гіпервізорів. Підходи в області 

віртуалізації. Типи віртуалізації. Переваги та недоліки різних типів віртуалізації. 

Віртуалізації серверів. Віртуалізація систем зберігання. Віртуалізація мережі. 

Віртуалізація додатків. Типи віртуальних машин.  

Віртуалізація серверів (Server Virtualization). Віртуалізація серверів, 

особливості серверної віртуалізації. Особливості, функціональні можливості і 

принципи роботи гіпервізорів. Порівняння гіпервізорів I та II типів. Microsoft 

Hyper-V 

VMware ESXi and vSphere Client. Гіпервізор VMware ESXi. Особливості 

роботи апаратного гіпервізора VMware ESXi. Архітектура VMware ESXi, вимоги 

до встановлення VMware ESXi. Встановлення vSphere Client. 

Створення та налаштування віртуальних машин. Віртуальна машина. 

Види віртуальних машин, їх призначення, особливості роботи віртуальних 

машин. Налаштування віртуальних машин. Створення SnapShot. Відновлення 

поточного стану віртуальної машини до збереженого (Revert to Snapshot). 

Клієнтська віртуалізація. Клієнтська віртуалізація. Тонкий клієнт. Типи 

клієнтської віртуалізації. Особливості клієнтської віртуалізації. Рішення для 



віртуалізації клієнтських ПК. Рішення для тонких клієнтів. Тонкі клієнти 

компанії НР. 

Архітектура хмарних обчислень. Визначення хмара. Приватна хмара. 

Передумови появи приватних хмар. Характеристики приватних хмар. Переваги 

та недоліки приватних хмар. Проблеми приватних хмар. Публічна хмара. 

Характеристики публічних хмар. Переваги та недоліки публічних хмар. 

Проблеми публічних хмар. Гібридна хмара. Характеристики гібридних хмар. 

Переваги та недоліки гібридних хмар. Проблеми гібридних хмар. 

Моделі хмарних послуг. Інфраструктура як послуга. Характеристики IaaS. 

Використання IaaS. Плюси і мінуси IaaS. Постачальники послуг IaaS. Платформа 

як послуга. Характеристики PaaS. Використання PaaS. Плюси і мінуси PaaS. 

Постачальники послуг PaaS. Програмне забезпечення як послуга. 

Характеристики SaaS. Використання SaaS. Плюси і мінуси SaaS. Постачальники 

послуг SaaS. 

Сучасні рішення для обміну та зберігання даних. Мережні протоколи, 

хмарні сервіси зберігання даних, потокові сервіси в хмарі. Протокол передачі 

файлів (FTP). Протоколи VPN. Служба VPN у хмарі. Хмарні сервіси зберігання 

даних. Поштові послуги в хмарі, потокові сервіси. 

Хмарні платформи. Хмарна платформа Google. Google Диск. Хмарні 

сервіси Google. Хмарна платформа Microsoft. Хмарні сервіси Microsoft. Windows 

Azure Platform. Оцінка і планування використання хмарних сервісів Microsoft. 

Служба Windows Azure.  

 

Тема 8. Штучний інтелект 

Наукове підґрунтя штучного інтелекту. Сильний та слабкий штучний 

інтелект. Гіпотеза про фізичну символьну систему. Тест Тюрінга. Класифікацію 

сучасних напрямів штучного інтелекту.   

Моделі подання знань. Класифікація знань в штучному інтелекті. Фрейми. 

Семантичні мережі. Логічні і продукційні системи. Стратегії логічного 

виведення. Онтології. 

Засади нечіткої логіки. Терміни і поняття нечіткої логіки. Операції над 

нечіткими множинами. Види функцій належності. Методи дефазифікації. 

Структура системи нечіткого виведення. Метод Мамдані. Метод Сугено. 

Настроювання системи нечіткого виведення. Інструментальні засоби нечіткої 

логіки. 

Штучні нейронні мережі. Біологічний нейрон. Математична модель 

штучного нейрона. Типи активаційних функцій. Визначення поняття штучна 

нейронна мережа. Класифікація задач нейронних мереж. Багатошаровий 

персептрон. Постановка задачі навчання штучної нейронної мережі. Правила 

навчання. Підготовка вибірки. Критерії припинення навчання. Алгоритм 

зворотного поширення помилки.  



Розпізнавання образів. Класифікація напрямів машинного навчання. 

Терміни і поняття теорії розпізнавання образів. Гіпотеза компактності. Види 

навчання. Постановка задачі розпізнавання образів. Метод порівняння з 

еталоном. Метод загальних властивостей. Процес створення системи 

розпізнавання образів. Баєсів класифікатор образів. Функція правдоподібності. 

Мінімізація середнього ризику. Поняття кластеру. Види кластерів. Метрика 

відстаней. Алгоритм k-середніх. 

Експертні системи. Структура експертної системи. Етапи розробки ЕС. 

Машина логічного виводу. Стратегії вибору правил. Інструментальні засоби ЕС. 

Переваги і недоліки експертних систем. Ймовірнісні експертні системи на основі 

формули Байєса. Інтерпретація формули Байєса в ЕС. Експертні системи з 

дошкою оголошень. 

Інтелектуальні агенти. Визначення поняття інтелектуальний агент, 

Властивості інтелектуального агента. Типи інтелектуальних агентів. Архітектура 

мультиагентної системи. Засоби розробки МАС. Застосування мультиагентного 

підходу. 

Еволюційні обчислення. Класифікація еволюційних обчислень. 

Визначення понять генетичних алгоритмів. Класичний генетичний алгоритм. 

Генетичні оператори.  

Людино комп’ютерна взаємодія. Фізичні і біологічні аспекти взаємодії 

людини з комп’ютером. Психологічні аспекти взаємодії людини з комп’ютером. 

Людина-оператор в системах автоматизованого управління. Tactile interaction. 

Фізичні основи тактильної взаємодії. Застосування тактильної взаємодії. 

Переваги і недоліки тактильної взаємодії. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Фаховий іспит складається з 3 теоретичних питань та проводиться таким 

чином, щоб його тривалість не перевищувала 2 години.  

Відповідь на перше та друге питання оцінюється від 0 до 70 балів, відповідь 

на третє питання оцінюється від 0 до 60 балів. 

Максимальна кількість балів за 3 теоретичні питання 200 балів. 

Результати фахового іспиту оцінюється за 200-бальною шкалою, за якими 

формується рейтинг вступників. Зміст та повнота відповідей оцінюється 

екзаменаційною комісією. 

Рішення про складання фахового іспиту приймається на засіданні фахової 

екзаменаційної комісії на підставі суми балів, що отримані абітурієнтом, за 

відповіді на питання у білеті згідно із шкалою (табл. 1). 

 

Таблиця 1 – Шкала оцінювання відповідей 

Рівні знань Бали Критерії оцінювання знань 

Початковий 100 – 115 Виставляється за незнання значної частини 

навчального матеріалу, істотні помилки у відповідях 

на запитання, невміння орієнтуватися під час 

розв'язання практичних задач, незнання основних 

фундаментальних положень. 

115 – 123 Абітурієнт визначає декілька основних термінів, і 

технологій із сучасної теорії, має загальні поняття 

про інформаційні технології, вибирає правильний 

варіант відповіді на рівні ,,так – ні”. 

Середній 124 – 150 Виставляється за недостатні знання навчального 

матеріалу, неточні або мало аргументовані відповіді, 

з порушенням послідовності його викладання, за 

слабке застосування теоретичних положень при 

розв’язанні практичних задач. 

133 – 159 Виставляється за посередні знання навчального 

матеріалу, мало аргументовані відповіді, слабке 

застосування теоретичних положень при розв’язанні 

практичних задач. 

https://www.intuit.ru/studies/courses/13844/1241/info
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